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Aanleiding

Het lid Stoffer (SGP) heeft u op 12 februari 2026 schriftelijke vragen gesteld over

de veiligheid van Joodse studenten en isolatie van dissidente academici.

Geadviseerd besluit

U wordt geadviseerd akkoord te gaan met bijgaande beantwoording van

betreffende Kamervragen, en deze naar de Kamer te laten verzenden.

Kernpunten

U wordt gevraagd naar hoe instellingen bepalen welke actiegroepen/verenigingen

gebruik mogen maken van kantoorruimtes op universiteiten, met hierbij

specifieke aandacht voor de actiegroep ‘Free Palestine Maastricht’ en de

Universiteit Maastricht (UM).

·        U geeft hierop aan dat instellingen binnen de kaders van wet- en

regelgeving zelf gaan over wie zij gebruik laten maken van hun

kantoorruimtes. Dat geldt ook voor de UM.

U wordt gevraagd om over een bepaalde uitspraak te oordelen of dat een directie

oproep tot geweld is.

·        U geeft aan dat het niet aan u als minister is om daarover te oordelen,

maar het aan het OM en uiteindelijk de rechter is om te bepalen of er

sprake is van een strafbaar feit.

·        U benadrukt hierbij dat het kabinet antisemitische uitingen sterk afwijst.

U wordt gevraagd of u herkent dat academici zich beperkt voelen in hun vrijheid

van meningsuiting als het gaat om Israël en Gaza, u wordt gevraagd naar

signalen over sociale en professionele isolatie van academici aan Nederlandse

universiteiten en wat u nodig acht om de academische vrijheid in dit soort

kwesties te borgen.

·        U geeft aan dat het isoleren van onderzoekers, evenals andere vormen

van sociale onveiligheid, ontoelaatbaar is. En verwijst naar de monitor van

het platform WetenschapVeilig waar het gaat om signalen over (sociale)

onveiligheid onder wetenschappers.

·        U geeft aan dat u vindt dat onderwijsinstellingen bij uitstek de plaats is

voor debat en dialoog, juist en ook wanneer dit soms schuurt.

·        U geeft aan dat u in het licht van de onderwerpen van de vragen twee

adviezen van de KNAW verwacht en dat dit najaar een inventarisatie naar
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pluriformiteit start. U geeft aan dat u op basis daarvan beziet of, en zo ja

welke, acties nodig zijn om de academische vrijheid te waarborgen.

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

N.v.t.


